

# 国家卫健委推动解决就医堵点问题 不同医院“一卡通用” 技术上已经具备能力

新华社北京11月7日电(记者李恒)不同医院之间,能否“一卡通用”?国家卫生健康委规划司司长毛群安7日表示,我国在技术上已经具备了居民在就诊过程中使用任何一种身份证件都能实现“一卡通用”的能力,下一步将推动电子健康卡与其他卡、码协同应用,进一步解决“一院一卡、多卡并存、互不通用”等就医的堵点问题。

在国家卫生健康委当天举办的新闻发布会上,毛群安介绍,国家全民健康信息平台已基本建成,省级统筹区域全民健康信息平台不断完

善,基本实现了国家、省、市、县平台的联通全覆盖。

据介绍,目前已经有8000多家二级以上公立医院接入区域全民健康信息平台,20个省份超过80%的三级医院已接入省级的全民健康信息平台,25个省份开展了电子健康档案省内共享调阅,17个省份开展了电子病历省内共享调阅,204个地级市开展了检查检验结果的互通共享。依托平台,各地通过办好“一件事联办”等关键小事,取得了信息惠民惠民的良好效果。

2022年11月,国家卫生健康委、

国家中医药局和国家疾控局联合印发《“十四五”全民健康信息化规划》,提出开展全国医疗卫生机构信息互通共享三年攻坚行动。

毛群安介绍,通过多年努力,我国基本构建了一套可以覆盖全体居民个人健康身份识别的体系,并且支撑多卡或多码协同应用。下一步将依托国家全民健康信息平台和国家人口基础信息库,建成电子健康卡跨域主索引的服务系统,建立居民以身份证号码为主、其他证件为补充的唯一主索引,加强信息互通、业务互通,方便群众使用。

## 汽油、柴油价格下调

新华社北京11月7日电(严赋憬 姜子琳)国家发展改革委7日发布消息,根据近期国际市场油价变化情况,按照现行成品油价格形成机制,自2023年11月7日24时起,国内汽、柴油价格每吨分别降低140元、135元。

国家发展改革委有关负责人说,中石油、中石化、中海油三大公司及其他原油加工企业要组织好成品油生产和调运,确保市场稳定供应,严格执行国家价格政策。各地相关部门要加大市场监管检查力度,严厉查处不执行国家价格政策的行为,维护正常市场秩序。消费者可通过12315平台举报价格违法行为。

本轮成品油调价周期内国际油价下降。国家发展改革委价格监测中心预计,短期来看,国际油价可能区间波动运行。

## “中国网事·感动2023”年度网络感动人物评选启动

据新华社电“中国网事·感动2023”四季度暨年度网络感动人物评选于11月3日正式启动,网上投票同步开启。

本次评选网络投票时间为11月3日10时至11月21日11时,公众可通过新华社客户端、新华社中国网事微博、新华网PC端、新华网客户端等渠道了解活动详情并参与投票,同时公众也可参与#网聚感动#和#感动推荐官#微博话题互动,了解感动人物故事。投票期间,每个IP每天可投1次,1次最多10个候选人,同一候选人每个IP每天可投1票。请勿相信任何通过电话、短信、微信等形式联系候选人进行刷票的行为。一旦查实有刷票行为,直接取消评选资格。

通过各级党委宣传部、网信办以及媒体、高校、公益组织等机构推荐,记者走访挖掘,经组委会审核筛选,本次评选的60位候选人分别来自河南、湖北、江苏、天津等省(自治区、直辖市)。候选人中有驻村8年、行驶了16万公里路、引入上千万资金、解决诸多老大难问题、被村民三次联名留任的第一书记莫日发;有扎根基层,想方设法把枯燥难解的物理课堂变得妙趣横生,用“魔法式”的教学激发学生的热爱,用体验式的科普点亮孩子们好奇心的物理教师刘华东;有面对路人突发疾病,颈动脉搏动消失的险情,迅速赶到病人身边,满头大汗跪地救人的护师刘婉……他们心藏大海、循梦而行,怀着爱与炽热的心不断充实自己、努力沉淀;他们不畏困难敢担当的勇气,丰盈了自身,更温暖了我们。

本次评选共分提名、审核、展示、网民投票、专家评审、计票、再次审核、结果公示8个环节。最终将根据公众投票和专家评审投票得分加权产生10位(组)年度获奖人物,其中公众投票占比45%,专家评审占比55%。评选结果拟于2023年12月举办的“中国网事·感动2023”年度人物颁奖典礼现场公布。

“中国网事·网络感动人物评选活动”由新华网、新华社“中国网事”栏目承办,自2010年起已举办十三届。该活动以普通百姓为报道和评选对象,由新华社记者走访基层挖掘感人故事,不同机构推荐候选人,发动网民通过新媒体方式进行线上、线下评选并举行年度颁奖典礼。



### 学消防知识 迎接全国消防日

11月7日,四川省阆中市温岭幼儿园的小朋友登上消防车体验。全国消防日临近,各地举行丰富多彩的消防宣传教育活动,帮助人们学习消防知识,增强安全意识。今年11月9日是第32个全国消防日。从2017年开始,每年的11月为全国消防宣传月,今年的活动主题为“预防为主,生命至上”。新华社发(王玉贵 摄)

#### ■广告

### “中国体育彩票·新长城助学基金”资助优秀困难大学生 平顶山体彩分中心开展家访活动

责任在心,乐善同行。近日,平顶山体彩分中心工作人员前往汝州市蟒川镇、叶县田庄乡,对2023年“中国体育彩票·新长城助学基金”项目河南省部分拟资助学生进行家访。

本年度“中国体育彩票·新长城助学基金”受助学校为河南师范大学,通过前期学生自愿申报和学校审核,助学活动初选出120名2023级家庭困难的优秀大学生作为受助对象。河南省体彩中心从受助学生名单中分区域抽取30人,由各分中心配合对学生进行家访,以确保该项公益活动真正帮助到有需要的困难家庭。

11月3日,平顶山体彩分中心工作人员来到位于叶县田庄乡的贾同学家中进行家访,通过和贾同学父母的交谈了解到,家中劳动力少,贾同学父母都患有疾病,经常吃药,家庭条件比较困难。尽管生活压力大,贾同学仍然坚持努力学习,考上了理想大学,成为一名河南师范大学学生。

“国家的政策真的是越来越好啊,你们体彩真的是帮了我们一个大忙!真是太感谢了,解决了我们的难题,帮助孩子完成学业。”在本次走访过程中,贾同学的父母说。

“中国体育彩票·新长城助学基金”

是一项助学类型的公益基金,它是由中国体育彩票于2005年起开展的全国大型公益助学项目,主要目的是帮助家庭困难大学生减轻负担。经过多年的努力,“中国体育彩票·新长城助学基金”已经资助我省8所大学的1000名优秀困难大学生。(李良辰 王伟伟)



第3726期

# 分类广告

地址:市区建设路西段268号(鹰城广场对面)  
广告热线:4963338 13603904025 17530891335

### 搬家服务

- 喜庆搬家公司 13803750375
- 六六搬家公司 13783280304

### 回收名酒洋酒

- 回收各种老酒 18768937777

### 助听器

- 耳聋请配助听器 13087062226

### 老年公寓

- 晚晴老年公寓 15516017081

### 家政服务

- 鹰城搬家、保洁 18637597100